

# Романовский ВОСХОД

Издается с 15 августа 1930 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (11419) • Четверг • 5 июня 2025 г.

## 8 июня - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Уважаемые работники социальной сферы!

Примите поздравления с профессиональным праздником!

Социальный работник - сложная, но необходимая профессия, которая требует высокой квалификации и особого душевного склада. Ваша деятельность невозможна без доброты, сострадания, такта, сопереживания. Нередко вы становитесь единственной опорой для одиноких людей, заменяете им родных и близких. Большое спасибо вам за этот благородный труд, доброту и самоотдачу!

Желаем вам крепкого здоровья, сил и энергии, оптимизма, семейного счастья и успешной работы на благо жителей нашего района!

А.И. ЩЕРБАКОВ, глава Романовского муниципального района.  
Н.В. ШВЕЦОВ, председатель Муниципального Собрания района.

## ПРОГРАММА ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ПАМЯТИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ СИМФЕРОПОЛЬСКОГО И КРЫМСКОГО (В.Ф. ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКОГО) В РОМАНОВКЕ 11 ИЮНЯ 2025 ГОДА

**8.00** - Божественная Литургия. Молебен. Крестный Ход. Место проведения: храм Рождества Христова р.п. Романовка.

**10.15** - посещение Музея Святителя Луки Симферопольского и Крымского (В.Ф. Войно-Ясенецкого). Центральная библиотека им. И.И. Фешина.

**11.00** - церемония вручения премии епископа Балашовского и Ртищевского лучшим медработникам Прихода. Выступление сводного хора духовенства и семинарии Саратовской митрополии (районный Дом культуры).

**В этот день: с 9.00 до 12.00** - в парковой зоне райцентра Романовка развернет свою работу историческая реконструкция «Эвакогоспиталь».

Работает выставка творческих работ жителей Романовского района «Дар земли Романовской» и презентация работы волонтерских групп района (аллея парковой зоны).

Выступление творческих коллективов РДК (возле входа в районный Дом культуры).

Угощение гостей кашей и горячим чаем.

## РОМАНОВСКАЯ ЗАСТАВА СНОВА В СТРОЮ



В этот солнечный майский день в центральном парке Романовки у памятника собрались пограничники, обладатели легендарной военной профессии и зеленых фуражек. Собрались вместе, чтобы отметить праздничную дату. 28 мая в России отмечается профессиональный праздник пограничных войск СССР и пограничной службы ФСБ России.

В праздничном мероприятии принял участие глава Романовского района А.И. Щербаков, отметивший в своем поздравлении сплоченность и боевой дух этого рода войск, военнослужащих-пограничников. Отметим, что российским пограничникам приходится защищать самую длинную госграницу в мире, ежегодно ими задерживаются тысячи нарушителей государственной границы. Вспомним, что и во время СВО российские пограничники показали образцы беспримерного мужества и стойкости в борьбе с бандитами из ВСУ в Курской и Белгородской областях РФ.

- В этот праздничный день выражаю глубокую признательность ветеранам пограничных войск, чья жизнь - пример подлинного героиз-



О. СЛАВИН.

## В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВОЗРОДИЛИ РЕЧНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

Это стало возможным благодаря поддержке председателя Государственной Думы Вячеслава Володина. Первый «Валдай» с именем «Саратов - Юрий Гагарин» с 24 мая совершает регулярные рейсы по маршруту «Балаково - Вольск - Воскресенское - Маркс - Саратов». Для журналистов и блогеров был организован пресс-тур с экскурсионной программой.



«Валдай» - скоростное судно на под- со свитой. Он был в Воскресенском правляться он будет именно из Сара- водных крыльях. От Балакова до Са- вместе с супругой Екатериной Алексе- това. Затем еще два новых судна при- ратова время в пути составляет около товой, когда возвращается из свое- дят в конце года. Сейчас идет их изго- 4,5 часов. За день успевает сделать го похода в Персию. Жители села изгото- один круговой рейс Балаково-Сара- пели, танцевали и устроили выставку году. тов-Балаково. В темное время суток работ местных мастеров. Стоимость билета варьируется от 60 судно в плавание не выходит.

Первой остановкой пресс-тура был Вольск, где гостей встретили ухой, вареными раками, компотом. Рассказали о производстве конфет «Коровка», пригласили на фестиваль ухи. В селе Воскресенское гостей встретили легендой о змее, которому в жертву приносили девушек. Чудовище победил добный молодец, он разрубил змея, и его части превратились в горы. Этот рассказ сопроводили появление самого змея. За ним пришел Петр I

правляться он будет именно из Саратовских крыльях. Вместе с супругой Екатериной Алексеевой, когда возвращается из своего похода в Персию. Жители села изгото- пели, танцевали и устроили выставку году. Стоимость билета варьируется от 60 до 480 рублей в зависимости от маршрута. Продажа билетов на каждую историю города, пригласили на фестиваль «Хлебная пристань», угощали местными пряниками. В Саратове уча- стников пресс-тура встречали песнями и сувенирной продукцией.

На данный момент рейсы идут из «Балаково», но в скором времени в об- ласть придет второй «Валдай», кото- рый носит имя Петра Столыпина. Пост- ление всех документов, от-

рудование он будет именно из Саратовских крыльях. Вместе с супругой Екатериной Алексеевой, когда возвращается из своего похода в Персию. Жители села изгото- пели, танцевали и устроили выставку году. Стоимость билета варьируется от 60 до 480 рублей в зависимости от маршрута. Продажа билетов на каждую историю города, пригласили на фестиваль «Хлебная пристань», угощали местными пряниками. В Саратове уча- стников пресс-тура встречали песнями и сувенирной продукцией.

### ОТКРЫТА ПРОДАЖА БИЛЕТОВ НА РЕЧНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приобрести билеты можно двумя способами:** в тестовом режиме онлайн на сайте <https://валдай64.рф>, офлайн в следующих пунктах:

**Саратов:** здание бывшего речного вокзала (Набережная Космонавтов, 7А), Саратовский автовокзал (Московская, 170).

**Балаково:** Балаковская автостанция (ул. Вокзальная, 4/1).

**Вольск:** Вольский кассовый пункт (ул. Октябрьская, 90а).

**Село Воскресенское:** Воскресенский кассовый пункт (ул. Докучаева, 1а).

**Маркс:** Марковский кассовый пункт (пр-т Строителей, 14).



## ЧТО ЖЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ «ЮРИЙ ГАГАРИН»?

Это 21-метровое судно на подводных крыльях типа «Валдай-45Р», построенное на производственной площадке АО «Центральное Конструкторское бюро по судам на подводных крыльях имени Р.Е. Алексеева» в Чкаловске (Нижегородская область).

Торжественный спуск судна на воду лон на 44 места состоялся 21 ноября 2024 года. После панорамными окнами. Над креслами расположены полки для ручной клади, перед креслами - кармашки с инструкциями по использованию спасательных жилетов и бумажными пакетами для тех, кого может укачать. У первых двух рядов за рулевой рубкой находятся столики. Скорость хода «Валдая» составляет около 65 км/ч, поэтому при движении рекомендуется пристегиваться ремнями безопасности. В салоне имеются кондиционер, два телевизора, санузел, USB-разъемы для зарядки - в общем, все самое необходимое для комфортного путешествия. А за безопасность отвечают члены экипажа, для которых предусмотрено 2 места. Рулевая рубка на «Валдае» небольшая, но эргономичная. Она оснащена современными средствами управления, навигации и радиосвязи.

Судно на подводных крыльях «Юрий Гагарин» раскрашено в синий цвет (кстати, прежде синих «Валдаев» в России еще не было). В кормовой части судна - надпись «Саратов» с изображением консерватории и автомобильного моста, в носовой части, рядом с дверью, наклеен герб Саратовской области. Попасть на борт «Валдая» можно как через двери по левому и правому борту, так и через люк в крыше. Внутри - пассажирский салон.



## Отвечаю на ваши самые популярные вопросы:

**Будут ли утренние рейсы из Саратова?**

Обязательно будут. Уже в скором времени в Саратовскую область придет второй «Валдай», который гордо носит имя Петра Столыпина. После оформления всех документов он будет отправляться именно из Саратова. Постараемся выбрать для него самое удобное время.

**За какое время можно приобрести билеты онлайн?**

Продажа билетов на каждую дату открывается за 30 дней.

**Есть ли льготы для детей?**

Перевозка детей от 5 до 10 лет осуществляется по льготному тарифу со скид-

кой 50%. Дети младше 5 лет проезжают бесплатно без предоставления места.

**Можно ли наблюдать за движением «Валдая» на карте в реальном режиме времени?**

Очень интересное предложение. Обещаем подумать, как реализовать его.

**До какого времени будет работать маршрут в этом году?**

Пока будет открыта навигация для речных судов. Ориентировочно она за- канчивается в конце октября, но все зависит от погоды.

**Можно ли взять с собой в поездку велосипед?**

Конструкцией СПК «Валдай 45Р» не предусмотрено отдельного багажного

отсека для крупного багажа. Провоз ручной клади разрешен, при условии, что вес не превышает 20 кг, а длина - не более 1,8 м.

**Можно ли в поездку на «Валдае» взять с собой животных?**

Правила достаточно строгие. Пассажиры могут взять мелких животных и птиц в переносках (которые помещаются в зоне ручной клади) при наличии ветеринарно-санитарных документов.

Крупных животных без специальных документов не допускают. Исключение - собаки-проводники.

**Использованы  
фото  
Глеба Майорова.**

Уважаемая Светлана Павловна!

Сердечно поздравляем вас с 30-летием со Дня образования в Романовском районе центра социального обслуживания населения! Яркий талант руководителя и высокий профессионализм по праву снискали вам уважение коллег и жителей Романовского района.

Уверены, что ваша энергия, активная жизненная позиция, управленческий опыт с каждым годом будут способствовать достижению новых успехов на профессиональном и жизненном пути.

В торжественный день юбилея от всей души желаем вам счастья, тепла и крепкого здоровья!

Коллектив ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



## ДЕЛАТЬ ДОБРО МОЖЕТ КАЖДЫЙ

В Год защитника Отечества продолжаются патриотические мероприятия, рассказывающие о подвиге наших земляков в годы войны и конфликтов, жители нашего района продолжают поддерживать воинов специальной военной операции и жителей приграничных территорий. Прошла благотворительная ярмарка «Твори Добро», организованная МУК «РЦ клубная система» Романовского района. Местные мастера и ремесленники приняли активное участие, представив свои изделия.

4 мая на территории кинотеатра «Октябрь» ярмарка встречала жителей и гостей нашего поселка разнообразием изделий ручной работы, которые были выполнены в различной технике: живопись, вязание, бисероплетение, декупаж, кулинария, канзаши, изделия из дерева и ткани, а также многое другое. Активное участие приняли работники сельских Домов культуры, работники районного Дома культуры и неравнодушные жители, гости нашего района. Огромный вклад внесли А.Э. Пчелинцева, Н.И. Бочерова, Т. Склярова, И.Г. Кузнецова, Н.В. Кизьякова, А.А. Загорулько, С.В. Александрова, О.А. Крюченкова, также удивительная творческая семья: Т.Ю. Гудырина с дочерью Соней, которые предоставили огромное количество вязанных мягких игрушек, брелков и внесли весомый вклад в общее пожертвование. Активную продажу вели самые юные участники Мирослава Педанова, Валерия Штепа, Полина Павленко, они привлекали внимание покупателей закличками собственного сочинения. Хотелось



бы отметить женщину, которая пожелала оказать финансовую помощь и при этом остаться неизвестной. На все вырученные от продажи средства в сумме 36500 рублей были закуплены медикаменты по запросу военного госпиталя.

Благотворительная ярмарка «Твори Добро» показала, насколько важным является проявление человеческого участия и солидарности. Уже запланировано проведение аналогичных акций. Организаторы надеются на расширение круга заинтересованных лиц и увеличение числа желающих внести вклад в общее дело.

Вместе мы сможем сделать нашу жизнь намного ярче и теплее!

**А. КОЗЛОВА,**  
руководитель коллектива  
«Этот волшебный мир» РДК.



## ЗДЕСЬ ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ – СО СТРАНИЦ «РАЙОНКИ»

\*\*\*

В колхозе «Пролетарский путь» готовил инвентарь к весеннему севу кузнец Семен Карпович Степанов. Им уже отремонтировано 9 сцепов борон, 2 конных плуга и сеялка.

Заранее готовят здесь ярма для животного тягla. Большую работу провело правление колхоза по подготовке кадров. Курсы трактористов прошли лучшие производственники.

**H. Соседов.**

(Газета «Путь к коммунизму» от 18 февраля 1942 г.)

мощными ударами выбивает хвальные гитлеровских молодчиков из городов, населенных пунктов, временно захваченных немецкими оккупантами.

Мы видели разоренные и сожженные дотла села и деревни. С гневом и возмущением рассказывали нам жители освобожденных районов о чудовищных зверствах,чинимых при отступлении.

- Забирали все – продукты, одежду, - рассказывали жители, - фашисты производили массу расстрелов за несдачу одежды.

Никогда не забудет, не простит советский народ преступлений гитлеровских бандитов и отомстит им беспощадно!

**Красноармеец И.С. Щербинин.**

(Газета «Путь к коммунизму» от 18 февраля 1942 г.).

### ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Коллективы учителей и учащихся НСШ № 3 приняли участие в организации посылок фронтовикам ко дню годовщины Красной Армии. Они собрали 700 рублей денег, на которые приобрели бритвенные приборы, табак, спички и другие вещи. В каждую посылку юные патриоты и учителяложили письма, в которых желают доблестным бойцам больших успехов в скорейшем разгроме ненавистного врага.

80

ПОБЕДА!

**Г. Соколова.**

(Газета «Путь к коммунизму» от 18 февраля 1942 г.).

**Ведущая рубрики М. АНДРЕЕВА.**

(Продолжение следует.)

### ПИСЬМО С ФРОНТА Колхозникам сельхозартели им. Чапаева

Шлю пламенный красноармейский привет с фронта, дорогие товарищи!

Наша часть с первых же дней перехода Красной Армии в наступление

## В ПОДГОРНОМ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНУЮ ДОСКУ

Год 2025-й назван Годом защитника Отечества. В этом же году мы встретили важный юбилей – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Важный, потому что спустя столько лет мы приходим к памятникам тех событий, мы помним цену, которой завоевана наша жизнь.

Как сказала ведущая школьной линейки, посвященной юбилею Победы в селе Подгорное, «мы приходим к могилам павших воинов, обелискам и замираем в трепетном молчании, высоким чувствам не нужны громкие слова».

Такие вот чувства испытывают и подгорненские школьники и местные жители, глядя на стену родной школы. Ведь собирались они и для того, чтобы открыть мемориальную доску памяти своего выпускника Владимира Владимировича Рощепкина, оставившего жизнь на полях СВО, но до конца выполнившего гражданский и воинский долг. Доску установили на фасаде здания. К сожалению, здесь это уже третья доска погибшего на СВО выпускника школы.

Почтить память своего мужа и брата на школьную линейку приехали жена Юлия Алексеевна Рощепкина и сестра Марина Владимировна Щербинина. Им же после митинга было предоставлено почетное право открыть мемориальную доску.

Местные школьники и педагоги подготовили душевную и мятъ о тех, кто погиб за светлые дни будущего нашей Родины.

А.И. Щербаков, и.о. главы Подгорненского МО Н.А. Моро-



зова, начальник управления образования Л.А. Дедова, директор Романовской СОШ С.А. Семенова, директор филиала школы Е.В. Палыкина. Здесь у стен родной школы прозвучало немало воспоминаний о Владимире Рощепкине, о его учебе и жизни в селе, о поступках и характере, которые позволили простому парню быть верным Родине до конца.

Участники мероприятия почтили память военнослужащего минутой молчания, а также возложили живые цветы к мемориальной стене. На торжественном мероприятии присутствовал Николай, житель этого села и участник специальной военной операции. Он также принял участие в церемонии открытия и выразил глубокие соболезнования близким родственникам военнослужащего.

Память – не просто слово. Это очень важная часть каждого из нас. И мы, те, кто живы, обязаны сохранить память о тех, кто погиб за светлые дни будущего нашей Родины. Думаю, в последние минуты они очень хотели, чтобы мы помнили о каждом из них.

**О. СЕМЕНОВ.**

## ДЕТИ ПОМОГАЮТ БОЙЦАМ

Сегодня в Романовском районе волонтерской деятельностью занимаются не только взрослые, но и наши дети, школьники. Безусловно, это благородное дело и мы можем поблагодарить родителей и педагогов за привитый ребятам патриотизм, любовь к Родине.

Важно, что ребята не только занимаются изготовлением маскировочных сетей, окопных свечей, но и собирают помочь бойцам, приближая общую Победу. Это настоящее будущее страны. Учащиеся активно участвуют в



патриотических акциях. С 25 апреля по 6 мая в МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко проходила акция “Все для Победы!”. Обучающиеся с 1 по 11 класс вместе собрали для участников СВО гуманитарную помощь. А 7 мая, перед праздником Победы, собранные продукты, средства личной гигиены и одежда были переданы волонтерской группе «СвоихНеБросаем.Романовка» для отправки в зону СВО. Также обучающиеся Романовской СОШ имени И.В. Серещенко приняли активное участие в акции “Письмо солдату”. Они написали несколько десятков писем участникам СВО. В своих посланиях ребята поздравили солдат с праздником - Днем Победы.

О. СЛАВИН.

## НЕДЕЛЯ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

В конце учебного года в школе с. Мордовский Карай прошла серия ярких мероприятий, посвященных Дню славянской письменности и культуры, на целую неделю ученики погрузились в историю языка, проявили творчество и смекалку — делимся впечатлениями!

### ЯЗЫКОВОЙ КОНКУРС

Участники проверили знания о развитии русского языка, кириллице и великих просветителях — Кирилле и Мефодии. Интеллектуальные баталии, загадки древних текстов и море эмоций. Участники погрузились в историю русского языка, узнали о создателях кириллицы — святых Кирилле и Мефодии, разгадали загадки древних рукописей и проверили свои знания о великих личностях, повлиявших на развитие нашей речи.

От глаголицы до современного алфавита — мы проследили, как менялся язык, и убедились, насколько богата и интересна его история!



### НАСТОЛЬНАЯ ИГРА «ПОД СЛАВЯНСКИМ НЕБОМ»

Ребята путешествовали по древним городам, расшифровывали старославянские письмена и узнали, как менялся алфавит.

### КОНКУРС РИСУНКОВ

Буквицы, орнаменты и портреты создателей азбуки — школьники показали, как видят красоту славянской письменности. Ученики показали свое видение древнерусской письменности, образов Кирилла и Мефодия, а также красоту культуры. Участникам пред-

первой славянской азбуки, символы русской культуры и языка. Лучшие работы украсили школьную выставку!

### ЛИТЕРАТУРНАЯ ИГРА «СЛОВО ТВОРИТ»

Писать рассказы, где все слова начинаются на одну букву? Легко! Участники удивили креативом, а неко-

вое чутье; учились писать лаконичные, но выразительные истории; погружались в традиции славянской письменности через игру со словами.

Лучшие работы прозвучали на «Открытом микрофоне», а некоторые участники выложили свои шедевры в соцсетях.

Ученик 6 класса Егор Цацулин представил рассказ необычное творческое мероприятие «Слово Творит», «Невероятные новости Незнайки» о том, как Незнайка нашел небесно-неоновый навигатор и отправился на Нептун!

**А. КОНОВАЛОВ,**  
педагог-организатор  
центра “Точка роста”  
в с. М-Карай.

**Алексей Сергеевич Санников, главный руководитель  
Государственной инспекции труда в Саратовской области,  
провел интервью и ответил  
на самые часто задаваемые вопросы**

- Алексей Сергеевич, без этой темы невозмож- вую книжку не вносятся, за исключением случаев, когда но полноценно раскрыть тему трудового законо- дисциплинарным взысканием является увольнение.

дательства. Предлагаю поговорить про трудовые книжки работников. Что такое трудовая книжка и для чего она нужна?

- Трудовая книжка – это основной документ, который содержит информацию о трудовой деятельности и трудовом стаже работника.

**- Какие данные вносятся в трудовую книжку?**

- В трудовую книжку вносятся сведения о работнике, выполняемой им работе, переводах на другую постоянную работу и об увольнении работника, а также основания прекращения трудового договора и сведения о награждениях за успехи в работе. Сведения о взысканиях в труде-

- Если я работаю по совместительству, на основном месте работы должны внести сведения о работе по совместительству в трудовую книжку?

- По желанию работника сведения о работе по совместительству вносятся в трудовую книжку по месту основной работы на основании документа, подтверждающего работу по совместительству.

Если ваши трудовые права нарушены, вы можете обратиться в Государственную инспекцию труда в Саратовской области лично по адресу: г. Саратов, ул. Кутякова, 20, либо через портал Онлайнинспекция.рф или по телефону горячей линии: 8 (8452) 24-59-91.

**Саратовский военный ордена Жукова Краснознаменный  
институт войск национальной гвардии Российской Федерации  
проводит набор кандидатов для прохождения службы**



**САРАТОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОРДЕНА ЖУКОВА КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ИНСТИТУТ  
ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**В институт принимаются юноши (граждане Российской Федерации), имеющие:**

- 1** Законченное среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, годные по состоянию здоровья, психолого-медицинским данным и физической подготовленности к обучению в военно-учебном заведении, прошедшие проверку в органах МВД России и ФСБ РФ.
- 2** На базе среднего общего образования в качестве результатов вступительных испытаний по общеобразовательным предметам (русский язык, история, обществознание) учитываются результаты единого государственного экзамена.
- 3** На базе среднего профессионального образования в качестве результатов вступительных испытаний по общеобразовательным предметам (русский язык, история, обществознание) учитываются результаты вступительных испытаний, проводимых военным институтом, или по выбору абитуриента результаты единого государственного экзамена по русскому языку, истории, обществознанию.

**Для поступающих в военный институт установлен возраст:**

- 1** Граждан, не проходивших военную службу, - в возрасте от 16 до 22 лет.
- 2** Граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, - до достижения ими возраста 24 лет.
- 3** Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, - до достижения ими возраста 27 лет.

**Профессиональный отбор кандидатов проводится приемной комиссией и включает:**

- 1** Определение годности кандидата к поступлению в военный институт по состоянию здоровья (медицинское освидетельствование).
- 2** Определение категории профессиональной пригодности кандидата на основе его психологического и психофизиологического обследования.
- 3** Вступительные испытания, состоящие из:
  - оценки уровня общеобразовательной подготовленности кандидата по результатам ЕГЭ (русский язык, история, обществознание);
  - оценки по дополнительному вступительному испытанию: по обществознанию (письменная форма);
  - по физической подготовке.

**Оценка физической подготовленности осуществляется по следующим упражнениям:**

- 1** Подтягивание на перекладине: «отлично» - 11 раз; «хорошо» - 9 раз; «удовлетворительно» - 7 раз.
- 2** Бег на 100 метров: «отлично» - 13,6 сек.; «хорошо» - 14,2 сек.; «удовлетворительно» - 14,8 сек.
- 3** Бег на 3 километра: «отлично» - 12 мин.; «хорошо» - 12 мин. 40 сек.; «удовлетворительно» - 13 мин. 30 сек.

**Во время профессионального отбора кандидаты:**

- 1** Проживают в благоустроенных казармах, полностью обеспечиваются питанием, необходимыми учебниками и пособиями по установленным нормам.
- 2** Жизнь, быт и подготовка кандидатов в период профессионального отбора организованы в соответствии с требованиями Общевоинских уставов Вооруженных Сил Российской Федерации и распорядком дня военного института.
- 3** Проезд к месту проведения профессионального отбора и обратно (в случае отчисления) военным институтом не оплачивается.
- 4** Принятые в военный институт кандидаты зачисляются на действительную военную службу, обеспечиваются всеми видами довольствия и проживают на территории института.

**Курсанты, проходящие обучение в военном институте:**

- 1** Окончившие 1 курс обучения и достигшие возраста 18 лет заключают контракт о прохождении военной службы и пользуются льготами в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе».
- 2** В зимнее время курсантам предоставляются двухнедельные каникулы, а летом - 30-дневный отпуск.
- 3** Срок обучения - 5 лет.
- 4** Денежное содержание - от 15 400 руб.

По вопросам поступления обращаться в приемную комиссию военного института:

тел.: 8 (8452)66-91-22 (коммутатор), факс: 8(8452) 66-91-23 (факс),  
e-mail:[svki@rosgvard.ru](mailto:svki@rosgvard.ru), сайт: [svki.rosguard.gov.ru](http://svki.rosguard.gov.ru).

Наш адрес: 410012, г. Саратов, ул. Московская, д. 158.

## ЦЕНТРУ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ - 30 ЛЕТ

Для повышения уровня жизни социально незащищенных групп населения, в первую очередь пожилых граждан, людей с ограниченными возможностями, на территории района действует одно из учреждений, подведомственных министерству труда и социальной защиты Саратовской области – государственное автономное учреждение Саратовской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Романовского района». Это учреждение с хорошей давней историей. В 2025 году центру уже 30 лет.

Впервые учреждение социального обслуживания на территории Романовского района было создано в июне 1995 года, и первым директором стал Анатолий Васильевич Мельников (с 1996 г.), позднее руководили Лариса Александровна Дубровская (с 1998 г.), Василий Владимиорович Ракшин (с 2003 г.). С января 2012 г. центр возглавила Светлана Павловна Хохлова.

В учреждении сформирован коллектив, состоящий из 146 опытных, профессиональных специалистов, причем 136 из них женщины. Главная задача сотрудников – своевременное и качественное предоставление социальных услуг.

Как и во многих других сельских населенных пунктах, увеличивается число пожилых граждан, в том числе одиноких, нуждающихся в социальной поддержке и адресной социальной помощи. Сегодня доля пенсионеров составляет 30% от общей численности населения. В связи с этим важным направлением деятельности центра является социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов. Учреждением только за 2024 год предоставлено 349 447 различного вида работ и социальных услуг.

Социальные работники становятся для своих подопечных помощниками, друзьями. Они изучают интересы и предпочтения своих подопечных, чтобы определить имен-



но то направление в своей работе, которое поспособствует мотивации к активному досугу.

Зная о любви многих получателей социальных услуг к цветоводству, социальные работники дарят им ростки новых растений, рассказывают о рассаде, дают советы по уходу за растениями.

Благодаря созданной в учреждении библиотеке социальные работники доставляют получателям любимые книги, журналы, понимая, что чтение благотворно влияет на когнитивные процессы и предотвращаетdestructive изменения в головном мозге. Научиться пользоваться различными гаджетами и компьютером можно даже после 70 лет. Освоение новых возможностей – отличное упражнение для интеллекта! С помощью интернета наши получатели услуг без проблем могут получить необходимую информацию, виртуально путешествовать.

С целью улучшения условий и повышения качества жизни социально незащищенных категорий граждан, возможности получать услуги по месту жительства, в учреждении функционирует «Мобильная бригада», которая обеспечивает граждан, проживающих в отдаленных населенных пунктах, квалифицированными услугами юрисконсультата, социального работника и других специалистов. За 2024 год данной формой обслуживания охвачено 350 человек.

Необходимо отметить, что одной из форм работы с пожилыми гражданами является организация досуга, вовлечение их в активную жизнь общества. Специалистами учреждения организованы различные клубы по интересам. Только в 2024 году их посетили 104 гражданина пожилого возраста. А благодаря внедренным технологиям в рамках проекта «Семья» мы оказали услуги 115 гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Конечно, помимо основной работы мы принимаем активное участие во всех мероприятиях областного и районного уровня.



→

Это и благоустройство территории – участие в субботниках, организация и проведение различных акций.

Спортивные мероприятия – это сдача ГТО, участие в велопробеге во время празднования Дня района, участие в летней спартакиаде министерства труда и социальной защиты Саратовской области.

Многие сотрудники учреждения занимаются общественной работой, являются депутатами муниципальных образований. Так, Юлия Александровна Некрасова и Вера Николаевна Гладкова – депутаты Подгорненского муниципального образования, Евгения Петровна Щербинина – депутат Б-Карайского муниципального образования, Регина Раильевна Щербакова, Людмила Николаевна Лунегова, Валентина Михайловна Щербинина – депутаты Усть-Щербединского муниципального образования. Светлана Павловна Хохлова – заместитель председателя Муниципального Собрания, она так же является руководителем общественной приемной губернатора Саратовской области. Коллектив учреждения неоднократно награждался почетными грамотами и благодарственными письмами губернатора Саратовской области, Саратовской областной думы, главы Романовского муниципального района, других учреждений и организаций, был 2 раза размещен на Доске почета министерства труда и социальной защиты Саратовской области, на Доске почета Саратовской области.

Но самая высокая награда для нас – это добрые и теплые отзывы наших получателей социальных услуг.

**ГАУ СО КЦСОН  
Романовского района.**

## ГЛАВНАЯ ГОРДОСТЬ – МОЙ КОЛЛЕКТИВ



**Успешность деятельности во многом зависит от совместной работы всего коллектива. Когда все работают в единой связке, будет и результат. Социальное обслуживание – это особая сфера деятельности. Работать в таком месте может не каждый, а только люди с добром и открытой душой, заботливым и любящим сердцем. Именно такими и являются сотрудники центра социального обслуживания населения Романовского района.**

Основное отделение – отдел социального обслуживания на дому включает в себя 113 социальных работников, возглавляемых заведующими Т.Б. Клюевой, И.А. Моисеевой, О.А. Свиридовской, И.Г. Щербаковой, Е.Н. Масюковой, М.Г. Ломакиной, Г.А. Антиповой. А Татьяна Борисовна Клюева, работающая в учреждении 30 лет, осуществляет наставничество над молодыми специалистами. В этом большом отделении трудятся просто хорошие люди, которые заботятся о своих подопечных и стараются найти к каждому индивидуальный подход.

Не менее важным и значимым является отделение срочного социального обслуживания, состоящее из настоящих профессионалов своего дела: О.А. Самородовой, Н.С. Смирновой, Н.С. Хахулиной, А.Ю. Карпова, А.Ю. Терехова, М.В. Хохлова. Именно благодаря им для граждан пожилого возраста и инвалидов организуются культурно-досуговые мероприятия, оказываются услуги в рамках проекта «Семья».

Особое внимание в учреждении уделяется семьям с

заместителям директора по профилактике безнадзорности несовершеннолетних. Эта дружная команда молодых специалистов: Ю.В. Жаркова, М.А. Борзова, Н.М. Чуприкова, Е.А. Головлева, опекает семьи, нуждающиеся в нашей поддержке и помощи.

Оперативное и своевременное предоставление социальных услуг возможно благодаря нашим професиональным водителям: А.Ю. Ткачеву и М.А. Хохлову.

Конечно же, бесперебойная работа учреждения осуществляется сплоченным отдельом финансового блока, отвечающим за бухгалтерский учет. Под руководством главного бухгалтера Т.Н. Тереховой четко и грамотно выполняют свои обязанности Т.В. Морозова, С.М. Нестерова, Г.В. Новикова. А замечательные наши специалисты по кадрам И.В. Козлова, специалист по охране труда В.В. Юшков и юрист консультант А.Ю. Карпов следят за выполнением трудового законодательства и других НПА в центре.

Хочу сказать большое и искреннее спасибо моим дорогим и замечательным коллегам. Спасибо за совместную работу, усердный труд. Поздравляю всех с 30-летием учреждения и Днем социального работника! Желаю, мои дорогие, здоровья, успеха, личных достижений и всегда оставаться полезным в своей профессиональной сфере.

**С. ХОХЛОВА,  
директор ГАУ СО  
КЦСОН  
Романовского  
района.**

Особые слова благодарности хочется выразить

## РОМАНОВСКИЙ РАЙОН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ФЕСТИВАЛЕ ГТО

В формировании здорового образа жизни в России играет ключевую роль программа ГТО.

В городе Саратове на стадионе «Локомотив» прошел фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди старшего поколения Саратовской области.

Романовские «серебряные» волонтеры в составе Михаила Ивановича Лутцева, Лидии Сергеевны Хохловой и Мариной Владимировны Хохловой приняли участие в сдаче и выполнили нормативы испытаний, которые прошли по 4 дисциплинам: бег на выносливость, отжимание, наклон вперед из положения стоя, поднимание туловища из положения лежа.



По итогам пройденных испытаний М.В. Хохлова награждена дипломом за 1 место в личном зачете. Л.С. Хохлова и М.И. Лутцев достойно выполнили представленные нормативы. Все участники Романовского района показали хорошую физическую подготовку и пример в достижении спортивных успехов в любом возрасте. Мероприятие прошло в теплой и дружеской атмосфере.

«Мы получили огромный заряд радости и позитива, смогли проверить свои силы и даже установили собственные рекорды», - поделились впечатлениями наши получатели социальных услуг.

По информации ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



## ОБЛАСТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО РУССКИМ ШАШКАМ

В г. Саратове на базе ДК «Россия» состоялись открытые областные соревнования по русским шашкам, посвященные 80-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

От центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко участвовали Михаил Маркушин, Данила Зенин, Иван Кузнецов (все - в турнире «Б»), а также педагог дополнительного образования В.С. Дюжаков (турнир «А»).

По итогу турнира «Б» в младшей возрастной категории 1 место занял Михаил Маркушин, а 2 место в этой же категории – Данила Зенин. При этом в турнире Михаил Маркушин ни разу не потерпел ни одного поражения, сыграв только одну партию вничью.

**В. ДЮЖАКОВ**, педагог дополнительного образования центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

## ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Состоялось первенство Романовского муниципального района по волейболу среди обучающихся, посвященное 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В соревнованиях приняли участие лучшие команды нашего района. Среди девушек места распределились следующим образом: 1 место - команда филиала МОУ Романовская СОШ им И.В. Серещенко в с. Большой Карай; 2 место - команда МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко 1; 3 место - команда МОУ Романовская СОШ им И.В. Серещенко 2. У юношей: 1 место - команда филиала МОУ Романовская СОШ им И.В. Серещенко в с. Усть-Щербино; 2 место - команда МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко; 3 место - команда филиала МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко в с. Большой Карай.

По информации управления образования администрации района.



## 8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА

В этот день все православные храмы убраны изумрудной зеленью, травами, ветками берез и цветами.

В этот день вспоминается сошествие Святого Духа на апостолов, которое произошло спустя пятьдесят дней после Воскресения Христова. Его также называют Троицей, Пятидесятницей.

На пятидесятый день после Пасхи апостолы собирались в Сионской горнице в Иерусалиме, где накануне ареста и распятия Христос совершил Тайную Вечерю.

Вот как описывается это событие: «и на десятый день после Вознесения, когда апостолы собрались вместе, внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющие языки, как бы огненные, и почли по каждому из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках» (Деян. 2:2-4).

Этот день еще является днем рождения Церкви. Пятидесятницей заканчивается Пасхальный цикл.

Жители села Бобылевка отмечают свой престольный праздник.

### Расписание богослужений в храме Рождества Христова р.п. Романовка

**6 июня, пятница:** 16-00 – Вечерня. Утреня. Паастас.

**7 июня, суббота:** 8-00 – Божественная Литургия. Панихида; 16-00 – Всенощное Бдение. Лития.

**8 июня, воскресенье:** 8-00 - Божественная Литургия. Вечерня; 16-00 – Малое Повечерие. Утреня.

**9 июня, понедельник:** 8-00 – Божественная Литургия.

## СОСТОЯЛОСЬ ПРОЩАНИЕ С БОЙЦОМ СВО

Администрация Романовского муниципального района и Муниципальное Собрание Романовского района выражают самые искренние соболезнования родным и близким военнослужащего Юрия Семеновича Гудошникова, который погиб в зоне проведения специальной военной операции.

Юрий Семенович родился в 1962 году в городе Балашове Саратовской области. Проживал и работал там же. Затем, выйдя на военную пенсию, проживал в селе Большой Карай Романовского района. Отсюда, из Романовского района, и ушел в зону проведения СВО, заключив контракт с МО РФ. Он искренне и мужественно встал на защиту Отечества, намереваясь приносить максимальную пользу родной земле в трудное время. Проходя службу по контракту, он погиб при выполнении боевой задачи в зоне специальной военной операции.

Прощание с бойцом состоялось в Балашовском районе, где покоятся его близкие родственники.

Глубокие соболезнования родным и близким Ю.С. Гудошникова выражаем и мы, жители Романовского района, где этот человек проживал последнее время, перед отправкой на фронт. Вечная память героя специальной военной операции!



## НАГРАЖДЕНИЕ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ



В г. Саратове состоялось награждение победителей и призеров IV областного конкурса юных талантов «Новые имена Губернии», проходившего под патронатом губернатора Саратовской области.

Этот конкурс стал значимым событием для юных дарований, собрав более двух тысяч участников из детских школ искусств области в возрасте от 5 до 17 лет. В областной тур конкурса прошли 268 лучших участников. В числе победителей обучающаяся детской школы искусств р.п. Романовка Анна Харитонова (преподаватель Г.Г. Балаян). Поздравляем всех ребят и их наставников с успешными выступлениями! Эти достижения вдохновляют на новые творческие свершения. Желаем всем участникам дальнейших успехов и творческих побед!

По информации ГУ ДО «ДШИ р.п. Романовка».

## ВНИМАНИЕ: ТОПОЛИНЫЙ ПУХ!

С начала 2025 года на территории Романовского района зарегистрировано 10 пожаров, на пожарах погибло 2 человека.

С начала года и по май 2025 необратимым последствием. года в отделе надзорной деятельности и профилактической работы по Балашовскому району Саратовской области были зарегистрированы случаи возгорания сухой травы и мусора вследствие неосторожного обращения с огнем. Приход лета, как правило, сопровождается появлением тополиного пуха. С на улицах тополиного пуха. С появлением тополиного пуха горит очень быстро, и детям нравится смотреть на бегущий огонь. Но от этой забавы недалеко до беды. Поэтому стоит провести с детьми беседы на соответствующую тему. Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности поможет вам сохранить свое имущество от пожара.

А. АЛФЕРЬЕВ,  
заместитель  
начальника ОНД и ПР  
по Балашовскому району  
Саратовской области  
майор  
внутренней службы.

**Наша любимая  
Светочка!**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

с праздником -  
Днем социального работника!

Желаем в работе терпения и уважения! Дома тепла и уюта! Ждем всегда тебя и любим! Благодарим за помощь!

М.В. Чикина и  
А.Е. Сердобинцева.



## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную благодарность социальному работнику Климовой Любови Ивановне за добросовестное отношение к работе, внимательность и заботу. Поздравляю с наступающим Днем социального работника.

С уважением,  
Валентина Дмитриевна Павленко.  
р.п. Романовка.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В связи с праздничными выходными днями следующий номер газеты «Романовский ВОСХОД» выйдет в среду, 11 июня.

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ РИМСКИЕ ШТОРЫ
- ◆ ЖАЛЮЗИ

Тел.: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

В преддверии Дня социального работника  
**ХОЧУ ПОЗДРАВИТЬ**  
**ТАРАСОВУ**  
**Ирину Анатольевну!**

Мне очень повезло, что около меня оказалась именно она, добрая, честная, пунктуальная, четко исполняющая свои обязанности. Ирина Анатольевна всегда интересуется моим здоровьем и безотказно выполняет все мои просьбы.

Я от всей души желаю Ирине Анатольевне счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Вера Николаевна Помогаева.  
с. Б-Карай.



## СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРЮ

Выражаю сердечную благодарность социальному работнику Гусевой Марине Викторовне за добросовестное отношение к работе, внимательность и заботу. Поздравляю с профессиональным праздником. Желаю ей и ее семье крепкого здоровья, успеха в жизни.

С уважением, В.М. Попов.  
с. Мордовский Карай.

## ДЕКАДА ПОДПИСКИ

С 3 июня по 13 июня проходит Всероссийская декада подписки. В этот период газету «Романовский ВОСХОД» на 2-е полугодие 2025 года можно выписать по льготной цене. Попспешите оформить подписку на любимую «районку».

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

В доме, погребе, на улице.  
ГАРАНТИЯ. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

Телефон: 8-927-063-44-97.

Андрей Анатольевич.

Св-во сер.34 № 003464467

15-1

## МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам

г. Балашов, ул. К-Марка, 71

Телефон: 8-905-329-33-82.

Подпись к объявлению о продаже.

Св-во № 3126440750068

## ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,  
доли земельных участков (паи). Дорого.  
Тел.: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

Св-во № 119645/027486

25-9

## ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНЫ

Обращаться по телефонам:  
8-910-754-04-42, 8-902-728-84-60

Св-во № 683000789638

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

5-3

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ООО «Новая земля» оповещает владельцев пасек и жителей близлежащих населенных пунктов: пос. Красноармейский, с. Б-Карай, р.п. Романовка о предстоящей с 5 июня по 15 июня 2025 года химобработке озимой пшеницы и подсолнечника с применением ядохимикатов - «Колосаль Про», «Борей», «Полиар», «Нанокремний», «Парадокс», «Грейдер». Телефон: 8-962-621-89-61.

Св-во № 111644001424

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Саратовской области Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Решение о регистрации: ПИ № ТУ64-00656 от 05.02.2025 г.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района  
ИЗДАТЕЛЬ:

Автономная некоммерческая организация «Романовское информационное агентство «Восход»

Гл. редактор  
О.В. Семенов  
Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р.п. Романовка, ул. Советская, 128 Б

Наши телефоны:  
Гл. редактор  
4-08-36;  
Бухгалтерия  
4-05-75;  
факс: 4-05-75.

E-mail:voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан в печать 03.06.2025 г.

Газета выходит один раз в неделю  
Газета отпечатана офсетным способом

в ООО  
“ВОЛГА-МЕДИА”  
(г. Саратов,  
ул. Вишневая, 10).

Тел.: 8(845-2)  
39-73-66.

Заказ № 1376  
Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.

В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.  
Индекс 53724.  
Тираж 1500 экз.  
Цена свободная.